	教学设计

	姓名
	
	学校
	

	任教科目
	
	任教年限
	

	课题名称：大海啊故乡

	一、教学内容分析（本课是人教版16册三单元内容，大海啊故乡这首歌，主要抒发了作者对妈妈，对大海的热爱之情，旋律优美动听，感情真挚，短小易唱。）

	二、教学目标
从知识与技能、1。有感情演唱这首歌。
2能够编排简单的舞蹈动作。
 过程与方法：聆听，欣赏，体验，了解音乐要素对表现作品思想内容的重要性，学会联系生活实际。
情感态度与价值观：培养学生热爱家乡热爱大自然的思想感情。

	三、学习者特征分析（九年级学生已经有了初步感知音乐的能力，但理解的不深，只停在表面，还要我们教师积极地去引导，使他们能主动地参与到音乐活动中来。特别是音乐创编，这个舞蹈动作的编排我们教师要给学生一定的指导）

	四、教学策略选择与设计（大海啊故乡，旋律优美动听，主要让学生聆听，试唱，表演体验等形式，让他们积极参与到活动中来，充分感爱音乐的形象，体验音乐的魅力）

	五、五、教学重点及难点（重点：学会这首歌，并能有感情地演唱这首歌
                                难点：大海啊故乡这首歌的音乐创编与表现）

	六、教学过程（这一部分是该教学设计方案的关键所在，在这一部分，要说明教学的环节及所需的资源支持、具体的活动及其设计意图以及那些需要特别说明的教师引导语）

	教师活动
	预设学生活动
	设计意图

	一．创设情境。播放海浪声音乐视频。
 
	聆听声音，模仿大海声音
	感受大海的声响

	 
二．聆听感悟。
1.播放MP3《大海啊故乡》初步感受歌曲
2.播放MTV. 进一步感受歌曲
3.展示歌谱。
4.作家介绍
5.钢琴弹奏.
6.跟着钢琴小声哼唱.
7.钢琴伴奏.
	  
 
1.学生闭上眼睛,感受音乐旋律.
2.欣赏大海美丽的景色，思考歌曲抒发了怎样的情感?歌中所展现的大海带给你怎样的印象?.
 
5.感受旋律.
6.学唱歌词.
7.学生试唱
 
	  
 
2.感受旋律优美动听.
激发学生对大海的喜爱之情.
5让学生初步掌握这首歌的旋律
6．学会唱歌词.
7． 学会唱这首歌.

	 
3.纠正错误
4.钢琴伴奏
 
	6.唱的不准的进行纠正
7.学会有感情地演唱.
	6.正确无误地演唱.
7.学会有感情地演唱

	三.学生活动.
1． 演唱比赛（才艺大比拼）
a. 学生演唱。跟伴奏有感情演唱。
b. 评价打分。
2学生编排的<大海啊故乡>演出
a.学生评价.
b.教师教给学生评价方法.
四.再次有感情演唱这首歌.
 
	1.学生表现
2.学生评价.
 
	1.让学生展示自已的才华.
2.学会正确评价.

	七、教学评价设计
1.学生积级主动性，是否能积级地投入到音乐活动中来。
1.唱得是否准确。
2.能否有感情的演唱。
3.表演的动作是否到位，整齐程度。
4.团队的合作精神。配合程度。
5.表演时的神态
6.编排的舞蹈能否表现歌曲的内容。
 

	八、板书设计

	 大海啊故乡
聆听大海声音
聆听感悟
学唱歌曲
才艺比拼
 

	九、实践反思
《大海啊，故乡》这首歌，旋律舒缓优美动听，歌词简浩质朴，感情真挚，短小易唱，是一首脍炙人口的抒情歌曲。该曲采用了四三拍，表现了主人公对大海、故乡和母亲的真挚情感。
本课程的设计目标在于引导学生积极主动参与教学活动，感受歌曲的思想感情、能够有感情地演唱歌曲；通过音乐创编来表现歌曲内容，培养学生的创新能力。
“以学生为活动中心，把课堂还给学生”是我新课标的宗旨，我在教学中能充分调动学生的积极主动性，让学生充分展示自己的才华。这是我教学中的一大亮点，学生的表现能给予积极的鼓励与评价，赞扬，从而使学生乐于表现，不断进步。特别是学生的表现得到了教师的赞扬，极大地激发的学生的展现欲望，带动了身边的其他的同学一起飞。
不足之处，这首歌虽然易于演唱，但是一些学生还是不太喜欢，爱唱流行歌，这个要进行正确的引导。还有学生的舞蹈动作还不够到位，还得加强训练。


